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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DO TRABALHO E INTRODUÇÃO AO ESTUDO DO 

DIREITO (DIT), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às onze horas do dia 

dezesseis de março de dois mil e vinte e um, reuniram-se os Membros do Departamento de Direito 

do Trabalho e Introdução ao Estudo do Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, Ricardo 

Henrique Carvalho Salgado, Chefe de Departamento; Pedro Augusto Gravatá Nicoli, Sub-chefe de 

Departamento; Adriana Goulart de Sena Orsini, titular; Fabiana de Menezes Soares, titular; Andityas 

Soares de Moura Costa Matos, titular, Gustavo Seferian Scheffer Machado, titular; Roberto 

Vasconcelos Novaes, suplente; Vitor Bartoletti Sartori, titular; Cynthia Santos Menezes, 

representante dos técnicos administrativos e secretária do Departamento; e os representantes discentes 

Ana Luisa de Andrade Santos e Marcos Paula de Oliveira Júnior, representantes do CACE e CAAP 

respectivamente. Participou como ouvinte o Professor Ricardo Sontag. O Professor Ricardo Henrique 

Carvalho Salgado saudou a todos, dando início à reunião e passou aos pontos da pauta. I – 

EXPEDIENTE. 1. Notícias da Chefia. 1.1. Alteração na Coordenação do Curso de Ciências do 

Estado. O Professor Ricardo informou a todos que a Coordenação do curso passa a ter nova gestão 

do Professor Bruno Wanderley Junior como coordenador e Professora Marcella Furtado de 

Magalhães Gomes como sub-coordenadora. O Professor encaminhou um voto de congratulações e 

boas vindas aos docentes, bem como um voto de agradecimento e congratulações à gestão anterior, 

composta pelo Professor Adamo Dias Alves como coordenador e David Francisco Lopes Gomes 

como sub-coordenador. 1.2. Realização de reunião dos docentes da área trabalhista do 

Departamento em 10 de março. O Professor Pedro fez um breve relato sobre a reunião realizada 

pelos docentes da área trabalhista com vias a abrir um canal de comunicação sobre a distribuição de 

encargos e critérios a serem levados em consideração para a distribuição em momentos futuros. 1.3. 

Abertura de edital de concurso de Professor Substituto. O Professor Ricardo informou a todos 

que o Departamento está solicitando vaga de Professor Substituto em razão da licença maternidade 

da Professora Sielen Barreto Caldas de Vilhena, com previsão para início em agosto de 2021. 1.4. 

Avisos sobre Processo Seletivo de Monitoria (PMG). O Professor Ricardo esclareceu que passaria 

a palavra ao Professor Gustavo Seferian, sub-coordenador do Programa de Monitoria da Graduação 

(PMG) do Departamento junto ao Professor Marco Antônio Sousa Alves, coordenador do PMG. O 

Professor Gustavo explicou a todos que devido ao calendário de prazos exíguos determinados pela 

Universidade, foi disponibilizado a todos os docentes o calendário do processo seletivo e pediu a 

todos a colaboração em realizar as manifestações dentro dos prazos e se disponibilizarem para 

realização das bancas dentro das possibilidades de cada um. O Professor Ricardo passou então aos 

pontos de pauta. II – ORDEM DO DIA.  2. Aprovação da ata da reunião do dia 01º de março de 

2021. Em votação, aprovada com abstenção dos ausentes à reunião. 3. Aprovações da Chefia Ad 

Referendum da Câmara Departamental. 3.1. Encaminhado pela Profa. Adriana Goulart de 

Sena Orsini – aprovação dos relatórios de atividades docentes referentes aos anos de 2018, 2019 

e 2020. Após breve leitura do pedido, aprovado com abstenção da interessada. 3.2. Encaminhado 

pelo Prof. Fabrício Bertini Pasquot Polido – aprovação do Projeto e Plano de Trabalho de 2021 

do Grupo de Estudos Internacionais em Propriedade Intelectual, Internet e Inovação (GNET). 

Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.3. Encaminhado pela Profa. Nathália 
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Lipovetsky e Silva – aprovação do projeto de pesquisa de iniciação científica voluntária 

“Gênero, trabalho e desigualdade: um estudo sobre o hiato salarial entre mulheres e homens”. 

Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. III – Pauta deliberativa. 4.Aprovação da 

distribuição de encargos didáticos obrigatórios e oferta de disciplinas optativas. Após breve 

explicação do Professor Ricardo sobre o processo de distribuição de encargos com base nas 

manifestações de interesse e disponibilidade dos docentes, encaminhado para votação. Em votação, 

aprovado por unanimidade. 5. Encaminhado pelo Professor Andityas Soares de Moura Costa 

Matos. Pedido de afastamento para realização de Pós-Doutorado, a partir de 01/09/2021 até 

30/11/2021, conforme o item "c" do inc. I do art. 21 do Decreto 9.991/2019, para Pós-Doutorado 

na Universidad de Córdoba (España) com bolsa custeada pela Asociación Universitaria 

Iberoamericana de Postgrado. O Professor Ricardo relembrou a todos que foi aprovado na reunião 

da Câmara de 28 de novembro de 2019 o pedido de afastamento de 01 ano (2021/2 e 2022/1) 

apresentado pelo Professor Andityas, a quem o Professor Ricardo passou a palavra. O Professor 

Andityas explicou aos presentes que o pedido original teve que ser reformulado em face dos eventos 

recentes relacionados à pandemia e solicitou à Câmara que o presente pedido não substitua a 

aprovação do afastamento de um ano, uma vez que terá a duração de apenas três meses. Em votação, 

aprovado com abstenção do interessado. 6. Encaminhado pela Professora Mariah Brochado 

Ferreira. Pedido de Carta de anuência para concorrer a vaga/bolsa de PROFESSOR 

VISITANTE SÊNIOR NO EXTERIOR nos termos dos tópicos 2.2 e 6.8 do Edital 

CAPES/PRINT, Chamada Interna 02/2021 do PRPG/UFMG, Processo n. 23072.205129/2021-

05, cujo prazo para a submissão de projetos se encerra em 04 de abril de 2021. Período de 

afastamento entre os meses de fevereiro de 2022 e novembro de 2022. O Professor Ricardo 

realizou a explicação aos presentes de que o pedido da Professora Mariah se configura como urgente 

para que possa pleitear a vaga no edital Capes/PRINT cuja inscrição encerra-se em 04 de abril. O 

Professor realizou breve leitura da carta convite de autoria do Professor Dr. Wolfgang Hoffmann-

Riem para a professora Mariah, que integrou os documentos anexados ao pedido e explicou que a 

data do afastamento se dará após o retorno do Professor Andityas e do Professor Thomas da Rosa de 

Bustamante. Em votação, aprovado por unanimidade. Acréscimo de pauta. 7. Encaminhado pelo 

Professor Gustavo Seferian Scheffer Machado. Pedido de afastamento do país para realização 

de Pós-Doutorado, no período de 1º de março de 2022 a 28 de fevereiro de 2023. O Professor 

Ricardo realizou breve leitura do pedido e passou a palavra ao Professor Gustavo Seferian, que 

explicou a todos que o pedido se deu por meio de acréscimo de pauta devido ao prazo de submissão 

do projeto Capes/PRINT e pela confirmação de disponibilidade de orientação do Professor Michael 

Löwy. Em votação, aprovado com abstenção do interessado. 8. Encaminhado pela Professora 

Juliana Cesário Alvim Gomes. Pedido de aprovação do Projeto de Pesquisa – Iniciação 

Científica Voluntária (Edital PRPq 02/2021). Título: “Direitos Fundamentais no STF: 

trajetória, monitoramento e impacto - Depois da sentença: o impacto das decisões estruturais 

do Supremo Tribunal Federal em temas de direitos fundamentais”. O Professor Ricardo realizou 

breve leitura do projeto e encaminhou para apreciação. Em votação, aprovado por unanimidade. 9. 

Encaminhado pelo Professor Vitor Bartoletti Sartori. Pedido de aprovação do Projeto de 

Extensão Tinta Vermelha. O Professor Ricardo realizou breve leitura do projeto e encaminhou para 
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apreciação. Em votação, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Professor Ricardo 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, eu, Cynthia Santos Menezes, 

Servidora Pública Federal lotada no Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do 

Direito, lavrei a presente Ata, a qual é assinada pelos membros presentes. 

 

 

Belo Horizonte, 16 de março de 2021. 
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